HoBiTHi enexTpoTeXHOIOri] B arponpoOMHCIOBOMY BUPOOHUITBI

VIIK 631.362-546

MOJIEJIOBAHHSI PEXKUMIB POBOTHU TA EJTEMEHTIB
TPUPA3HOI JIITHII B MATHCAD

I'epacumenko B.I1., acuctent xadenpu enexTprdikoBaHUX TEXHOJOTH B
arpapHomy BupoOHuITBI, BIT HYBIll Ykpaian "HibkuHCEKMIA arpoTexHIuHMI
THCTHUTYT".

Maitbopomina H.B., xaHmumar ¢izuko-MareMaTHUHUX HayK, CTapIIdi
BUKJIaad Kadenpu MpukiaaHoi Marematuku 1 MojemoBanHs BIT HYBIll
VYxpainu "HikuHChKHI arpOTeXHIYHUN THCTUTYT'.

Oxxkema B.®., crapmmii BuKIagay Kadeapu MPUKIAIHOI MAaTEMATHKH 1
mozemoBanust BIT HYBIll Ykpainu "HixuHCbKH arpoTeXHIYHUN THCTUTYT' .

Knwuogi cnosa — ctpyMm, 3aXucT, i30J1s111i1, MATEMATHYHA MO/IeJIb.

Ilocmanoeéka npooaemu. OCHOBHA CKJIAJHICTh MOJCIIIOBAHHS
pexXuMIB poboTH Ta eneMeHTiB TpudasHoi JiHii B MathCAD nonsrae y
pPO3B’A311l MarHiTO3B’sI3aHUX JIAHLIOTIB. 32 OCHOBY B3fTO MIAXIJI CUHTE3Y
CXEM 3aMIlIeHHsI OJHO(pA3HUX JiHIN, KW 3aCTOCOBAHO ISl PO3PAXYHKY
HECUMETPUYHOIO PEKUMY, II0 BUHUKAE BHACIHIIOK KOPOTKOTO 3aMUKaHHS
y ¢da3i A, Ta 11 3HaXOHKEHHS BiACTaH1 10 Micls nomkopkeHHs B JIEIL.

Ananiz ocmannix 0ocaioycens. ICHyI0Ul MAXOAU 10 BUPIIICHHS
npoOjeMu MOJENoBaHHS y (a3HUX KOOpJMHATax 0a3yrThCA Ha Teopii
0araTomoJIFOCHUKIB 200 Ha CHPOIIEHOMY YSBJICHHI TpU(a3HHX IIHINA Yy
BUMISIAL Tpyn oaHOo(a3zHu. OCHOBHA CKJIAIHICTh MOJICIIOBAHHS TOJISATAE Y
PO3B’sI3111 MArHiTO3B’SI3aHUX JIAHIIOTIB, 1 SKIIO B3ATH 3a OCHOBY MiAXia
CHUHTE3Yy CXEM 3aMileHHsI 0JHO(a3HUX JIHINA, TO MOXKHA OTPUMATH JIOCUTh
THYYKH anroput™ (GOpMyBaHHS MOJENEW pI3HUX JIHIN eleKkTponepenadi
3a TIOITOMOT'OX0 TTOBHO3B SI3HUX CXEM.

Dopmynweanns memu cmammi. BUKOPUCTOBYIOUM TEOPIIO
0araTomoJIFOCHUKIB JJIi MOJENIOBAaHHA JIIHIA eleKkTponepeaadl y (a3Hux
KOOpJAMHATAaXx i3 3acTocyBaHHIM mporpamuoro nakety MathCAD BukonaTtu
aHaI3 piBHS HANPYT Ta CTPYMIB Yy KWJIAX Ta €KpaHax KaOeliB MpHU pi3HUX
KOMYTalLlIHHUX pexuMax.

Ocnoséna uwacmuna. 3anani pO3MOAUICHHI MmapaMeTpu TpudazHoi
JIEII - xoMIUIeKCHI BiacHi 1 B3aeMHI oropu y OM/KM Ta MPOBIAHOCTI Y
CM/kM Ha OIMH KUJIOMETD JTiHIT 13 HOMiHankHOIO Hanpyroo U = 110 kB Ta
nosxnHo0 L = 100 kM. Buxigai gani:
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i= \/—_1; L= 100;
Z1 = 0.296 +i-0.669: Y1:=10""+i.4.29.20"°
72 = 0.046 +-0.273: Y2 =10 +i.8505.10 ¥

Bimomi rpaHuyHi yMOBM - KOMIUIEKCHI [if0ul 3Ha4eHHs (pa3HUX
Hanpyr y kB Ta ctpymiB y KA Ha mouaTKy JiHIi, cXeMa 3aMillleHHs
napaMeTpH sIKoi mpeacTaBieHi Ha puc.l.

Puc. 1 Cxema 3amimensst TpudasHoi JiHii

Jist TpudazHoi o JHOPITHOT JiHIT HEOOX1AHO CKJIACTU CUCTEMY IIEeCTH
nudepeHIiaJbHUX PIBHSIHB BIIIHOCHO KOMIUIEKCHUX HAMPYT Ta CTPYMIB, SIKi
€ (DyHKIIISIMU KOOPAMHATH X, IO BIIPaXOBYEThCS Bi modartky JiHii. [Ipasi
YaCTUHU IIUX PIBHAHD, 3ancanux y ¢hopmi Koriri, MaroTh BUTIISI:

(11,12, 13) = Z1-11 + Z2:(12 + 13) -

2(11,12,13) = Z1-12 + Z2-(1 +13) -

£3(11,12,13) = Z1-13 + 22 (12 + 11)
f4(U1,U2,U3) = Y1-U1 - Y2-(U2 + U3);
f5(U1,U2,U3) = Y1-U2 - Y2:(U1 + U3)-
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f6(U1,U2,U3) = Y1.U3 — Y2 (U2 + U1)_

3amamo 3MiHHMN iHACKC Kk, Kpok h, BificTaHb 10 MOTOYHOI TOYKHA B
JIHIT Ta 3aMyIIeMO IPaHUYHI YMOBHU:

k=0.L: h=1: I=hk.Ulg:=2242+i48.3.1p:= 1.09 +i-0.003
|Ulg| =53.25 . U20 := —24.6 — i-43.7. 12 = ~0.067 - i-0.15. | U2q| = 50.148
U3g = —36.13+i-72.7. 13 := —0.099+i-0.132. |U3p| = 81.183

Posmonin ¢a3Hux CTpymiB Ta Hampyr B3AOBXK JiHIT 3HalAEMO
yrcenbHUM MeTtoaoM Eiiepa

UTkia Uty — h-F1(1k, 12« 13K)
U2y 1 U2k - h-f2(I1k, 12, 13x)
U3y, 1 U3k — h-f3(I1k, 12k, 13x)
Mot || Mic—h-f4(U1g, U2y, U3y)
2ks 1 2 — h-f5(U1y, U2y, U3y)
B 1 13 — h-f6(U1y, U2y, U3y)

Bxinni xomruiekcHi omopu ¢a3 B JiHII Ta BEIUYMHH HYJIbOBOT
MOCTIOBHOCTI Y METOJIl CHUMETPUYHUX CKIIQJIOBUX 3HAXOAAThCA 13
HACTYITHUX BUPA3iB:

U1 U2k U3 Utk + U2 + U3k
Z1k::—k sz:: _— Zsk:: _k Uok::
Mg . 12k . 1Bk - 3 :
Mk + 12 + 13 Uoy 2
lok = — . 20 = E Sok = |(|Ok) ‘-Zok_

Po3noain BOOBXK JIiHIT KOMIUJIEKCHUX 3HA4€Hb (a3HMX Hampyr 1
CTPyMIB  3HaXOJUThCA 13 PO3B’A3KYy HABENEHOI BHUIIE CHCTEMH
nudepeHIiaJbHUuX PIBHIHB.

I'padixku po3nominy ai0uux 3HA4YEHb HAMpPyT 300pa)eHl Ha puc. 2
a,0,B.
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Puc.2. I'padiku po3noainy Ail04nX 3Ha4YeHb HAIIPYT

Posnoain airounx 3Ha4eHb CTPyMiB B (Dazax JiHII IPEICTaBICHO Ha
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Puc.3. I'padiku po3noainy air04ux 3Ha4eHb CTPYMIB B (hazax JiHil

I'padixu po3moaily B3MOBXK JIiHII MOIYJS Ta apryMEHTY BXIJHOTO
KOMILIEKCHOTO o1nopy (a3u A 300paxkeHi Ha puc.4 a, 0.
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Puc. 4. I'padiku po3noaisry B3IOBXK JIiHIT MOJIYJISI Ta apTYMEHTY
BXI1JIHOT'O KOMIIJIEKCHOTO oropy ¢azu A

I'padiku MomymiB Ta apryMeHTIB CUMETPUYHUX CKJIAJIOBUX BEJIMYUH
HYJIbOBOT ITOCJTIZIOBHOCTI TIOKa3aH1 Ha puc. 5 a, 0, B, T.
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-0.0161 4
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Puc.5. I'padiku MOAyIiB Ta apryMEHTIB CUMETPUYHHUX CKIIAI0BUX
BEJIMYMH HYJIHOBOI MOCTITOBHOCTI

3anuieMo KOMIUICKCHI 3Ha4eHHs Hanpyr y KB Ta cTtpyMiB y KA 11s
TPHOX TOYOK: MmoyaTky diHii k=0, micus ogHodazHnoro 3amukanus k=70 ta
ki aiHii k=100:

M70 = 1.096 + 2.997ix 10> .Ul7p = 0.042 + 0.142i .I279 = —0.067 — 0.15i .
U270 = —30.866— 56.942i . 13709 =—0.099+ 0.132i .

U379 =-34.02+55.41i .

Ut100 = -9.549 - 20.497i . 100 = 1.096 +2.997ix 1073

[2100 = —0.067 — 0.15i . U219 = —33.552—-62.617i . 131990 = —0.099 + 0.132i .
U3100 = —33.115+ 47.999i

3HaiiiemMo [iro4i 3HaYeHHs (pa3HUX HANpyr Ta cTpyMmiB ¢asu A B
PI3HUX TOYKaX:

|Utg| =53.25 . |Ut70| =0.148 . |U1q00| =22.612 .

|1Mo| =1.096 . 70| = 1.096 . |1100| = 1.096 _
3anuiiemMo MOyl HApyT Ta CTPYMiB HYJIbOBOI MOCIIIIOBHOCTI:

|Uog| =28.758 . |Uo7p| =21.62 . |Uoyqo| =27.972 .

|lop| =0.31 . [lozp| =0.31 . |logoo| =0.31 |

PosrnsiHeMo BUMAOK, KOJM 3a7aHl KOMIUIEKCHI (pa3Hl Hampyru Ta
CTPYMHU B KIHIII JIIHIT 1 KOOPAWHATA X B1IPAXOBYETHCA BiJl KIHIA. 3aTUIIIEMO
IpaHUYHl YMOBH:
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Ulg = Ul100. U2g = U210g. U3g = U3100.-

Mg = |1100; 12g = |2100; 13g = |3100.

Y anroputmi poO3B'S3Ky cHCTeMH Ju(EpeHILiaTbHUX PIBHSAHD
TpudazHoi OAHOPIAHOI JiHii, sika OyJia HaBeJeHa BHILE, 3HAK MEpel KPOKOM
h Tpeba mominsaTH Ha "MUTIOC".

Utki1 Ut + h-f1 (11, 12, 13k )
U2);1 U2k + h-f2(11, 12, 13k)
U311 U3 + h-f3(11k,, 12, 13¢)
Mis1 - My + h-f4(U1y, U2, U3y)
2k 1 124 + h-f5(U1y, U2, U3y)
Bis 1 13k + h-f6(U1, U2, U3y)

3HailieMO Ta MOPIBHAEMO 3HAYEHHS KOMIUIEKCIB CTPYMIB 1 Hampyr
Ha NOYaTKY JiHIT AJI epIIOro BUNAAKY

Ulq00 = 22.42 + 48.3i . M0 = 1.096 + 3ix 10>
U2100 = —24.6 — 43.7i
2100 = ~0.067 — 0.15i . U300 = ~36.13+ 72.7i

13100 = —0.099 + 0.132i

Otxe, 3HAaUCHHS TPAHUYHUX YMOB Ha MOYATKY JIiHII CHIBOAIHA JJIS
000X CUCTEM.

BucHoBok:

1. IIpu BiIOMHX KOMIUIEKCHUX 3HAUEHHSAX CTPYyMIB Ta Hampyr Ha
novyaTky abo B KiHIIl JIIHIT MOHa 3 JOCTaTHBOIO TOYHICTIO PO3paxyBaTH
MICLIE MOIIKOI>KEHHS.

2. Ilpu BiAOMHX 3HAYEHHSX CHMETPUYHMX CKJIAJOBHX CTPYMIB Ta
HaIpyr HyJIbOBOi MOCIHIJIOBHOCTI Ha KIHIAX JIHII MOCIIJOBHUM MOILIYKOM
Ta 3BY)KCHHSIM TpaHUIlb JIUISHOK 13 IIYKAHUM MICHEM MOIUKODKEHHS 3a
JIOTIOMOTOI0  QJITOPUTMIB  PO3B'SI3KY ~ HABEACHMX  JBOX  CHCTEM
nudepeHIiaTbHUX PIBHSIHB OJTHOPIIHOI JIIHIT MOKEMO 3HAWTH BIICTaHb JI0
MICIIS 3aMUAKaHHS.
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